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     52ª SESSÃO 
32ª Sessão Ordinária 

 
 

      Ata n.º 52/2018 – Ao primeiro dia do mês de outubro do ano de dois mil e dezoito (01-10-2018), 
as dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal de Lidianópolis, Estado do 

Paraná, em sua Quinquagésima Segunda Sessão e Trigésima Segunda Sessão Ordinária. Com a 
presença de sete vereadores estando ausente os vereadores: Antônio A. M. Filho e Claudio Hipólito. Sob 
a Presidência do Vereador Dorival Caetani, iniciou-se a presente Sessão com a Leitura do texto bíblico 
(Lucas 8, Versículo 16-18) realizado pela vereadora Isabel Lourenço Oliveira. No EXPEDIENTE foram 
apresentadas as seguintes matérias: Atas nº. 48, 49, 50 e 51/2018 – foram colocadas em Discussão 
e aprovadas por unanimidade; Oficio n. 320/2018 – Autoria do Poder Executivo. Encaminhando anexo o 

projeto de lei n. 875/2018; Oficio n. 321/2018 – Autoria do Poder Executivo. Encaminhando anexo o 

projeto de lei n. 877/2018; Oficio n. 322/2018 – Autoria do Poder Executivo. Encaminhando anexo o 
projeto de lei n. 876/2018; Oficio n. 323/2018 – Autoria do Poder Executivo. Encaminhando anexo o 
projeto de lei n. 878/2018; PROJETO DE LEI n.º875/2018. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: 
Autoriza o executivo municipal a efetuar abertura de Credito Suplementar no orçamento do município 
de Lidianópolis para o Exercício de 2018 e da outras providencias – foi encaminhado para a comissão de 
Finanças e Orçamentos, Justiça e Redação Final; PROJETO DE LEI n.º876/2018. Autoria do Poder 
Executivo. SUMULA: Autoriza Credito Adicional Suplementar na importância de R$15.000,00 (quinze mil 

reais) – foi encaminhado para a comissão de Finanças e Orçamentos, Justiça e Redação Final, 
Educação, Saúde e Assistência Social;  PROJETO DE LEI n.º877/2018. Autoria do Poder Executivo. 
SUMULA: Autoriza Credito Adicional Suplementar na importância de R$46.000,00 (quarente a seis mil 
reais) – foi encaminhado para a comissão de Finanças e Orçamentos, Justiça e Redação Final; PROJETO 
DE LEI n.º878/2018. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza Credito Adicional Suplementar na 
importância de R$42.500,00 (quarente a dois mil e quinhentos reais) – foi encaminhado para a 

comissão de Finanças e Orçamentos, Justiça e Redação Final, Educação, Saúde e Assistência Social; 
RELATORIOS DA AUDIENCIA PUBLICA – Autoria do Poder Executivo. 2º Quadrimestre 2018, realizada 
dia 25 de setembro, as 19:00 hs, na câmara municipal – foi encaminhado para a comissão de Finanças 
e Orçamentos.  No EXPEDIENTE, fez uso da palavra os vereadores: Presidente DORIVAL CAETANI, só 
informar, aproveitando que está aí o André pescador, que nós recebemos aqui um ofício do GEPATRIA, 
é a promotoria informando da proibição da pesca que vai ser agora dia 1º de outubro a 28 e as espécie 
aqui que não pode ser pescado e uma recomendação até me recomendou as câmaras, mas ele mandou 

para o Paulino Heitor Mecha, é o chefe do Instituto Ambiental do Paraná. Então ele está só informando 
as câmaras também que a pesca foi fechada que tem que ser respeitada as espécies que não pode 
pescar, todas, só para deixar os vereadores cientes que a gente recebeu um documento aqui de 
recomendação, se alguém quiser se aprofundar, são várias páginas e fala da pesca do Rio Ivaí, do Rio 
Paraná. O projeto de lei 876 de 2018 está sendo encaminhado para finança e orçamento, justiça e 
redação final, educação, saúde e assistência social. O projeto de lei 877 de 2018 está sendo 
encaminhado para as comissões de finanças e orçamento, justiça e redação final. O projeto de lei 878 

de 2018 também está sendo encaminhado para as comissões de finanças e orçamento, justiça e 
redação final, educação, saúde e assistência social. O relatório da audiência pública está sendo 
encaminhado para a comissão de financia e orçamento para dar os pareceres para ser votado. Na 
ORDEM DO DIA, não foi apresentada matérias para discussão. Nas EXPLICAÇÕES PESSOAIS, 
fizeram uso da palavra: ROSANA ROCHA DA SILVA. Boa noite a todos os presentes. A minha palavra é 
só para justificar que essa semana houveram algumas reuniões extraordinárias e eu estive ausente 

devido estar como acompanhante do meu irmão que fez o transplante de coração. Então, só para 
justificar essas ausências das reuniões extraordinárias que houveram durante a semana, nós fomos 
sábado de manhã, para transplante é com regime de urgência, então, não tem hora, não tem nada e 
você tem que ir e daí houve o transplante, graças a Deus, quando Deus põe a mão as coisas dão certo, 
ele está bem e a gente estava como acompanhante. Obrigada e pelas orações que cada um de vocês 
fizeram em seu coração e isso foi muito importante para essa adequação e essa restauração da saúde 
dele. Obrigada. ANDERSON CLEITON ALVES. Boa noite a presidente, aos vereadores, ao secretário 

Beramar, nosso jurídico Dr. Leslie e a todos os presentes. Eu também de forma que só peguei aqui as 
explicações pessoais para dizer também, explicar o porquê não estive na semana passada, expliquei na 

extraordinária, mas eu faltei em uma extraordinária e também faltei na segunda que é o mesmo motivo 
que nosso irmão, o Roberto que fez o transplante, nós estivemos lá, até hoje mesmo nós teríamos que 
estar lá, né Rosana, mas a gente veio para sessão e amanhã bem cedinho estaremos indo para lá de 
novo, mas é isso que a Rosana falou, graças a Deus nosso irmão está bem, Deus colocou a mão e onde 
tem Deus com certeza é sempre um sucesso, mas é isso Val, ele está bem graças a Deus, já saiu da 

UTI e ele vai ficar em Londrina em recuperação por 3 meses porque é toda hora no hospital que tem 
que ir duas a três vezes por semana e a gente, então, por isso que está essa correria que nós estamos 
lá, a gente ajeita um apartamento lá e vamos ter que levar algumas coisas para que ele fique lá 
durante esses três meses, as visitas e tudo não vão estar podendo acontecer porque a imunidade é 
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muito baixa, mas é isso. Era só para justificar a minha falta da semana passada. ISABEL LOURENÇO DE 
OLIVEIRA. Boa noite presidente, vereadores, vereadoras. Vamos agradecer a Deus, onde Deus coloca a 
mão o milagre acontece, muito bom, graças a Deus o Roberto está se recuperando e que Deus abençoe 
ele. A minha palavra hoje é para agradecer as pessoas que estão aqui presentes nos visitando, que 
bom e que cada dia aumenta mais porque pelo menos vocês estando aqui presente vocês estão 
acompanhando aqui o desenvolvimento, o trabalho dessa casa de lei que pelo menos sai todos 

consciente daqui e sabendo o que acontece aqui. Então isso é o que eu tenho a dizer hoje e muito 
obrigada. LUCIANA DE JESUS MAIA. Boa noite a todos que compõem essa mesa, boa noite assembleia 
aqui presente, pessoas novas na nossa assembleia, isso é muito bom, já estava com saudades do 
senhor José que sempre estava frequente aqui conosco, do Cidico que sempre estava frequente 
conosco, vazia dias que não aprecia, fazendo aniversário hoje, né Cidico, parabéns para você que Deus 
te abençoe e te dê muitos anos de vida e que te dê muita saúde para você conquistar muito mais anos. 

Hoje também é o dia do vereador, queria parabenizar daqui todos os meus companheiros da mesa pelo 

nosso dia de hoje, dia primeiro de outubro, até quem me alertou sobre isso foi o próprio Cidico que 
disse parabéns pelo seu dia e é meu aniversário também, felicidades, que Deus possa nos dar muito 
discernimento nessa vida para nós vereadores que estamos aqui, e não só para nós, parabéns para 
todos aqueles que estão lá naquela imagem daquele quadro, que Deus abençoe a vida de cada um que 
já passou por aqui, desde o nosso primeiro mandato até o mandato atual, que Deus dê discernimento 
para cada uma de nós, para eles que já passaram por aqui que Deus continue dando discernimento, às 
vezes algum daqueles que estão lá e que não estão compondo essa mesa pode estar retornando a que 

futuramente, que Deus dê muita saúde e discernimento para todos nós. Sobre os projetos de hoje 875, 
876, 877 e 878, nós não exploramos nada para poder passar para vocês porque isso vai passar agora 
para as nossas comissões aonde a gente vai estar dando uma vista nisso daqui, estudando certinho, 
para que depois na próxima segunda-feira a gente possa estar explicando para vocês certinho, porém, 
já ficou muito bem explicado através do nosso secretário Odair que deixou bem claro para todos nós 
para onde vai, aqui tem combustível, tem consumo, aqui tem expediente, produtos alimentício tem 

aqui, então, pessoas jurídicas, são pessoas que prestam serviços ao nosso município, então a gente vai 
estar levantando certinho com cada secretaria que encaminhou isso, para que a gente possa estar 
explicando para vocês melhor, tá bom, semana que vem. Obrigado pela presença de vocês que vocês 
sejam bem-vindos a nossa casa de lei e que vocês sempre retornem, tá bom fica com Deus e muito 
obrigado pela atenção. DORIVAL CAETANI. Quero agradecer também a presença de todos e dizer que 
essa semana é uma semana decisiva, é uma semana do brasileiro se apegar com Deus e ver o destino 
do seu voto, eu sei que já terminou o trabalho da câmara, mas estou comentando que é uma semana 

de bastante reflexão porque o nosso Brasil é um Brasil que já correu muito perigo, muita corrupção, 
hoje você vai abastecer um tanque de combustível de r$ 120 e imediatamente seu já manda r$ 57 de 
imposto para o congresso, lá para a Receita Federal, então, nosso Brasil é movido, o brasileiro paga só 
imposto, não adianta que só paga imposto e o imposto é a bateria do Brasil. Então é uma semana de 
bastante reflexão, uma semana que vocês vão ter que definir de coração qual que é o presidente da 
república e merece um voto, qual que é o deputado que merece um voto, qual que é o senador que 
merece um voto e vocês irem para a urna decididos e saber que o voto de vocês é um voto de peso, é 

um voto que define, um voto de vocês define uma eleição do Brasil, um voto, porque se o Presidente da 
República fazer 50% e mais um voto de vocês, define uma eleição do Brasil, não é do Lidianópolis, é do 
Brasil. Então, eu estou instruindo, não estou pedindo voto, o primeiro voto é de deputado federal, o 
segundo voto é deputado estadual, o terceiro voto é o primeiro Senador, o quarto voto é o segundo 
Senador, no Paraná, terceiro voto e o quarto voto é o governo do estado do Paraná e o quinto voto é o 
presidente da república. Então todo mundo tem que ter a consciência de um Brasil melhor, de um 

deputado que representa a vocês, um deputado federal que pode representar o município de forma 
correta, entendeu, um senador que pode representar vocês de forma correta, eu acho que a gente vê 
tanta coisa nesse país que a gente realmente fica bastante preocupado, mas, nós temos bons Deputado 
que tem representado nós de forma correta, deputado que tem trazido o recurso para vocês, de asfalto, 
de saúde melhor, educação melhor, o ônibus para poder carregar os nossos alunos, trator para poder ir 
lá trabalhar na nossa agricultura, tudo. Esses deputados tem trazido para nós, então cada um conhece 
cada um sabe qual que são eles, não aquele que vem aqui e dá um tanque de combustível para vocês e 

nunca mais pisa aqui, aí é uma verdadeira compra de voto, uma verdadeira judiação, tem que pegar 
esse dinheiro e não votar, votar para quem trabalha pelo Município, eu acho que domingo já é eleição e 

todo mundo vai com consciência e vota para nós termos um Brasil melhor porque a gente aqui no 
Lidianópolis, se a gente não tomar de repente algumas medidas, nós estamos entrando em dificuldade, 
porque o que eles mandam para nós aqui é as migalhas que cai da mesa lá e vem parar para nós, vem 
uma mixaria para nós, para poder dar uma vida boa para vocês nós temos que nos espernear. Eu 
agradeço a presença de todo mundo, todos os vereadores, estão aí os projetos de lei para ser votado, 

já está nas mão das comissões, assim que vocês definir os parecer nós vamos estar votando, tem 
alguns que não está em medida de urgência, mas final de ano se nós acumular muito nós chegamos no 
final do ano tem aí um monte e tem que limpar a mesa. Então, eu agradeço aos vereadores que têm 
contribuído bastante, tem feito a sua parte, tem dado os pareceres, talvez alguma hora a gente acaba 
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cobrando, mas eles tem todo o regimento de fazer com 15 dias, tem alguma alguns projetos que ficou 
até mais de 15 dias, mas não tinha muita emergência. Mais uma vez agradeço o José Antônio que está 
aí, o Ronque, nossos companheiros que eu não conheço, o André, o Pastor obrigado pela tua presença, 
eu não conhecia ainda, o senhor é novo, seja bem-vindo ao nosso município e teu município agora tá, 
Castura, Cavalare, Cidico, nosso amigo lá, todos vocês muito obrigado pela presença. Com a proteção 
de Deus e a presença de vocês, da Nicole, dos vereadores, das vereadoras, da nossa Assessoria 

Jurídica, o Beramar, nosso secretário, eu declaro encerrado a 32ª sessão ordinária do dia 1º de outubro 
de 2018. Obrigado a todos. E, nada mais havendo, encerrou-se a presente Sessão, cuja ata foi gravada 
e transcrevida por mim, Claudiomiro Domingos Honorato, Assessor Administrativo e será afixada em 
Edital para análise e aprovação, assinada pelo Presidente, 1º Secretário e os demais vereadores.  

 
 

 

DORIVAL CAETANI                                    ODAIR JOSE BOVO 
Presidente                                                      1º Secretario 
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